

ПАМЯТИ ЕВГЕНИЯ ЛЬВОВИЧА ШЕНДЕРОВА (1.06.1935–1.09.2001)



После тяжелой непродолжительной болезни скончался Заслуженный деятель науки и техники Российской Федерации, доктор технических наук, профессор, начальник научно-исследовательского сектора Центрального научно-исследовательского института "Морфизприбор" Евгений Львович Шендеров.

Евгений Львович Шендеров работал в ЦНИИ "Морфизприбор" после окончания в 1957 году Ленинградского электротехнического института им. В.И. Ульянова (Ленина). Более 44 лет он отдал становлению и развитию одного из важнейших направлений современной гидроакустики — исследованию влияния обтекателей на параметры гидроакустических антенн. Им были разработаны методы расчета звукопрозрачности обтекателей, предложены новые конструкции звукопрозрачных участков обтекателей, внедренных в практику проектирования подводных и надводных кораблей ВМФ. Евгений Львович был талантливым ученым и выдающимся инженером. Он создал научную школу, без успешной работы

которой были бы невозможны достижения современной гидроакустики. Круг его научных интересов был очень широк. Ему принадлежат фундаментальные работы по дифракции звуковых волн на упругих пластинах и оболочках; оптической визуализации звуковых полей, дифрагированных на телах сложной формы; работы по теоретическим методам анализа звуковых полей и дифракции акустических волн на корпусах судов. Он — автор более 100 опубликованных работ и 50 изобретений. Многие его статьи печатались в Акустическом журнале и в Журнале Американского акустического общества (JASA). Евгением Львовичем написаны две фундаментальные монографии по теоретической акустике: "Волновые задачи гидроакустики" (1972 г.) и "Излучение и рассеяние звука" (1989 г.). Он вел большую преподавательскую работу, был блестящим лектором. Им в различных вузах Санкт-Петербурга прочитаны курсы лекций по излучению звука, распространению волн и колебаниям механических систем. Евгений Львович выступал с докладами на многих научных конференциях. Последний подготовленный им доклад был представлен его коллегами на 17 Международном Акустическом Конгрессе в Риме через два дня после смерти Евгения Львовича.

Евгений Львович был членом Научного совета по акустике РАН и членом Редакционного совета Акустического журнала РАН. Он многие годы был соруководителем Ленинградского (теперь Санкт-Петербургского) семинара Научного совета по акустике РАН.

Евгений Львович был обаятельным и доброжелательным человеком. Как истинный интеллигент, он был демократичен и прост в общении. Среди всех, кто его знал, он пользовался непревзойденным авторитетом и не только в вопросах, связанных с его профессиональной деятельностью. Необычайно широк был круг увлечений Евгения Львовича: он был яхтсмен и турист, слаломист, аквалангист и мастер подводных фотографий, краснодеревщик, садовод и печник.

Ушел из жизни выдающийся ученый, талантливый инженер и отличный товарищ. Светлая память об Евгении Львовиче Шендерове навсегда сохранится в сердцах тех, кому посчастливилось жить рядом и общаться с этим прекрасным человеком.